

и ряд других точек, где в сезон о/х работ будут работать заключенные.

Таким образом, около 30.000 заключенных, на время сезонных работ в лагере, по условиям производства, должны находиться вне зон.

Вопрос об отделении заключенных КРД от бытовиков.

При формировании бригад, принцип отделения КРД от бытовиков соблюдается, но не в полной мере, по причине того, что 45% заключенных осуждены за КРД, а также ввиду массовости требуемых для производства хозяйственных специальностей заключенных: зачастую совершенно невозможно подобрать в бригаду все требуемые специальности из однородного состава заключенных. При том следует учитывать, что в связи с освобождением и пополнением заключенных, состав бригад часто меняется.

Тоже самое надо сказать и о возможности отделения мужчин от женщин. В основном, это отделение проведено, но, учитывая, что мы имеем среди заключенных 52% женщин, - полностью изолировать мужчин от женщин на всех участках работ, или создать женские и только мужские точки - невозможно.

В летне-осенний сезон о/х работ условия для охраны заключенных сильно ухудшаются и, как правило, в этот сезон у нас увеличиваются побег.

Как пример, можно указать на такой факт, что с ноября 1941г. по апрель 1942г. мы не допустили ни одного недобровольного побега заключенных. Вся масса попыток к побегу приходится у нас на сезон летне-осенних работ, когда заключенные в течение 7-ми месяцев живут в поле, в степи, в некаменных либо огражденных.